



# 放映员马慧:今晚咱村放电影

本报记者 赵改玲

## 个人简介

马慧,孟州市河阳镇前逯村人,现年33岁,2020年参加农村电影放映工作,现在是孟州市数字电影工作站放映三队的一名放映员,仅去年一年,她就为农村群众放映326场电影,将文化送到了群众身边,让光影艺术照亮乡村。

## 奋斗故事

“爷爷,奶奶,今晚咱村放电影,来看电影吧。”4月15日晚上,在孟州市槐树乡上河村,马慧边拿着喇叭在村里吆喝,遇到在村里闲坐的爷爷、奶奶,赶紧上前,热情邀请他们晚上看电影。

19时30分,在村委会广场上,农村公益电影准时放映,马慧给乡亲们放映的电影是《小苍娃》《刘老庄》。22时30分左右,电影放完了。马慧和同事收拾放映的家伙回家,一天的工作虽然劳累,对于马慧来说,却很开心。

马慧从小就喜欢电影,很想成为电影放映员。2020年,马慧梦想成真,成为孟州市数字电影工作站放映三队的一名放映员。从此,马慧的理想就是把“光影”艺术带到乡村去,让公益电影点亮村民的夜生活。

农村电影放映工程是党和政府实施的一项民心工程、惠民工程。成为公益电影放映员后,每年的4月至9月中旬,都是马慧的工作时间,她几乎跑遍了孟州市的各个村庄,最远的跑到槐树乡北杨村。

每到一个地方,马慧就和同事先搭好幕布、调试好放映机器,然后拿着喇叭在村里吆喝。由于采取了行之有效的措施,马慧每次进村放映电影,观影人数总能达到预期目标。

马慧曾在自己的放映日记中写过这样一句话:“观影群众的多少取决于我放映工作的态度。观影人数上去了,就为更多村民送去了欢乐,我也从中也体会到更多欢乐……”

放映员就像是电影与观众之间的一道桥梁。在偏远的乡村,文化生活匮乏,有老年人看不懂时,马慧还充当电影解说员,帮助村民更好理解



## 剧情。

马慧还经常结合农村电影放映工程这一平台,向群众放映国家的好政策专题片,让党的好声音及时传递到农村去。

由于数字电影放映是一项新兴的技术,技术过硬是做好数字电影放映工作的根本。在工作之余,马慧学习机器设备简单故障的处理办法,对设备勤检查、勤维护保养,做到在放映期间设备不出现故障,保证放映任务的圆满完成。

马慧热爱公益电影放映工作,体现在了她每一场放映的照片与回执单当中。她随身携带的放映笔记,记录了观众最需要观看的电影名称、村干部联系方式,写满了观众对数字电影放映工作的意见建议。

2023年,马慧放映了326场电影,全年的放映工作受到了广大观众的一致好评。

## 未来展望

夜幕降临,马慧打开数字电影放映机,清晰的影像投射在银幕上,上百双眼睛盯着银幕……每每此时,马慧的脸上总会露出欣慰的笑容。对于未来,她希望通过自己的服务,打通农村服务的“最后一公里”,让村民的夜生活过得有滋有味。

上图 马慧在工作中。  
本报记者 赵改玲 摄

# 遗失贵重工程相机 警方护航企业全力寻回

本报讯(记者杜挺勇)“几万元的设备,丢失多日后才发现异常报警,没想到公安民警这么快寻回,避免了企业的损失……”近日,修武县一家通信企业的员工非常激动,要对修武县公安局高村派出所表达感谢。

4月13日上午,某通信企业员工荆先生等慌张地来到修武县公安局高村派出所求助。原来,3月底的一天,荆先生曾前往修武县峰林大道旁的一处通信设备

处维修检查,当时携带着公司一些设备,其中有一部价值3万余元专用的工程相机,不慎遗落在了现场。10多天后,需要再次使用该工程相机时才发现异常。

由于事发地位置比较偏僻,加之无法确定相机具体被捡走的日期,民警在周边一点点走访排查、梳理线索,首先确定该工程相机是被一名男子捡走。进一步核查,警方终于确定了男子的身份,及时联系后将相机成功找回。

本报记者 杜挺勇



## 蔷薇花满架 不语也倾城

本报记者 赵改玲

“似锦如霞色,连春接夏开”。眼下,蔷薇次第盛开。说起蔷薇,最生动的诗句是“水晶帘动微风起,满架蔷薇一院香”。还有诗中说:“有情芍药含春泪,无力蔷薇卧晓枝。”“解向人间占五色,风流不尽是蔷薇。”

蔷薇在我市广泛种植,盛开时,就成为最美的“网红墙”。经过几年的观察和发现,了解到市区欣赏蔷薇的地方还不少呢。

市人民路、塔南路、焦东路、站前路、政二街等多条路段都有“蔷薇”花墙。每个有蔷薇的地方,都有一段故事,吸引着过往路人纷纷“打卡”。红的热烈、白的纯净、粉的娇媚……层层叠叠、绵延不断,惊艳了路人。

据市人民中学相关负责人介绍,该校的蔷薇是2009年栽种的,蔷薇“花墙”有300多米长。每到蔷薇花开的季节,学校会为蔷薇等春花拍照,并做成彩页,供师生欣赏。该校种植蔷薇,不

仅是扮靓校园,也是将语文书中涉及的植物都种在校园里,除了蔷薇,还有乌桕等,让校园书香和花香交融,让师生更能直观了解课本中的植物。

图① 站前路上一个厂区的围墙已经成为蔷薇花墙。

图② 正在绽放的蔷薇花。

本报记者 翟鹏程 摄



# 全国田径大奖赛 焦作籍运动员梁田田再夺冠军

本报讯(记者赵改玲)4月13日、14日,2024年全国田径大奖赛(第2站)在浙江杭州黄龙体育中心体育场举行。市体校培养输送的运动员梁田田获得女子1万米第一名,创个人最好成绩。

梁田田2017年7月24日进入焦作

市体校,2020年11月19日进入河南省队。在省十四届运动会上,为焦作代表团夺得两金。在第一届全国学生(青年)运动会田径比赛中,梁田田一人独揽两金。

# 藏不住了 市民来电点名表扬她

本报讯(记者赵改玲)“被这个好心的小姐姐暖到了,想通过焦作晚报表扬她。”近日,一市民拨打电话,想要表扬一下市民赵志远女士。

原来,4月10日22时许,赵志远加班完班开车回家的路上,在政一街附近看到一名男子突发病情倒在路边,满脸流血,还尿失禁。想到当事人可能存在危险,赵志远立即进行施救,与路人一起,将压在男子身上的电动车抬起,她一边安顿病人实施简单救治,一边等待警察和120医护人员,最终病人得到及时救治脱离危险。

围观的市民有的替她拍视频留证据,有的给她点赞。施救完路人后,赵

志远默默地离开了现场。

据了解,赵志远是一名公职人员,在单位连续三年获得“身边好人”荣誉,其家庭被市总工会评为“最美家庭”。

生活中,赵志远还是一名志愿者。她告诉记者,她的名字来自“非淡泊无以明志,非宁静无以致远”,父母从小便特别注重她德行的培养,经常和她一起做公益。平时,她和母亲经常参加博爱县团结路爱心粥活动,奉献爱心的同时,也收获了快乐。她还经常参加志愿活动,也带动身边的人一同向上向善。

如今,赵志远作为一名准妈妈,她说自己的一言一行也是为未出生的孩子做榜样。